



## Выборы во Всероссийской академии внешней торговли

2 октября 2007 г. в Академии прошла Конференция по выборам ректора Всероссийской академии внешней торговли. Новым ректором Академии был избран доктор экономических наук, профессор Сергей Германович Синельников-Мурылев.

В этот же день состоялось заседание Ученого совета Всероссийской академии внешней торговли. Члены Ученого совета отметили большие заслуги С.И. Долгова, работавшего в должности ректора ВАВТ с 1989 по 2007 гг. и внесшего большой вклад в становление Академии в новых рыночных условиях, в развитие отечественной науки и подготовку квалифицированных кадров.

На Ученом совете Сергей Иванович Долгов единогласно был избран Президентом Всероссийской академии внешней торговли.

### Синельников-Мурылев Сергей Германович

Родился в 1960 году. Доктор экономических наук, профессор. Проректор Академии народного хозяйства при Правительстве РФ. В 1982 г. закончил экономический факультет МГУ им. Ломоносова, защитил кандидатскую диссертацию по экономике в МГУ им. Ломоносова (1985 г.), работал в Институте экономических исследований Госплана до 1990 г. заведующим лабораторией, в 1990 г. - заведующий лабораторией в Институте экономической политики, в 1992 г. - Советник Председателя Правительства РФ, с 1993 г., за исключением пребывания в течение нескольких месяцев в должности Советника Первого Заместителя Председателя Правительства РФ, С.Г. Синельников-Мурылев - заместитель директора Института экономики переходного периода. В 1996 г. защитил докторскую диссертацию в ИМЭМО РАН, в 1997 защитил докторскую диссертацию в Университете Пьера Мендеса Франса (Гренобль) - Universite Pierre Mendès France Grenoble. С.Г. Синельников-Мурылев владеет французским и английским языками. Сфера научных интересов - макроэкономика, налоговая, бюджетная и денежная политика. Научные публикации по указанной тематике: свыше 30 книг и брошюр общим объемом свыше 330 п.л., а также более 100 статей в периодической научной литературе объемом свыше 200 п.л.



# В.В. Путин рассказал о причинах роста цен на продукты питания

Рост цен на продукты питания обусловлен интеграцией России в мировую экономику, заявил Владимир Путин, отвечая в ходе “прямой линии” на вопрос жителя Новосибирска. “Россия становится частью мировой экономики, и это влияет на ситуацию на отечественном продовольственном рынке и на цены на продукты питания”, - подчеркнул он.

По словам Президента, на некоторые виды продуктов (молоко, подсолнечное масло, зерновые) рост цен достиг 60%, что связано, в том числе, с ростом потребления альтернативного топлива, то есть так называемого биоэтанола, который производится из зерна и используется в различных энергосмесях, например для замены газа.

При этом В.Путин отметил, что правительство принимает меры для стабилизации цен на российском рынке продуктов питания, в том числе систему интервенций, которая уже не первый год формирует запасы зерна в государственном резерве. Также в настоящее время повышены пошлины на некоторые экспортные товары, в частности на некоторые виды зерновых, чтобы сохранить зерно в стране. Кроме того, по словам Президента, понижены пошлины на импортное молоко и молочные продукты.

Вместе с тем Глава государства подчеркнул, что, принимая меры по борьбе с ростом цен на продукты, нужно не подорвать свое собственное сельское хозяйство. “Сейчас сельхозпроизводители РФ опасаются снижения ряда барьеров на импорт некоторых продуктов питания, мы понимаем, что это тонкая вещь, но сделаем все, чтобы не пострадал российский производитель. Надеюсь, что эти меры помогут”, - сказал В.Путин.

Также он указал, что одной из превентивных мер по борьбе с инфляцией, которая, как отметил Президент, уже сейчас на 0,5% превышает запланированный на год уровень, станет повышение доходности населения, и, в частности, базовой части пенсии. “Правительство примет целый пакет мер для стабилизации ситуации”, - пообещал Глава государства.

Отвечая уже на другой вопрос по продуктовой тематике (чем обусловлена огромная разница (в 5 раз) между закупочными ценами и ценами реализации сельхозпродукции), заданный жителем Воронежской области, В.Путин заметил, что региональные и муниципальные власти должны “не крышевать перекупщиков, а создавать рыночные условия” для их работы. “С этим непросто бороться, но можно”, - заявил Президент, указав, что “так называемые перекупщики действуют монопольно, а должно присутствовать рыночное предложение”.

При этом, как указал Глава государства, “в регионах, как правило в муниципалитетах, эти монополии поддерживают либо считают их своими”. “Муниципальные власти должны создавать рыночные условия, а не крышевать тех, с кем у них особые отношения. На это нужно обратить внимание губернаторов”, - подчеркнул В.Путин, напомнив, что в некоторых регионах наценки на продукцию составляют 10-40%.

18 октября 2007г.